




















 

අවසාන  jdr mÍlaIKh  – 2023(2024) 

                                                       10  fY%aKsh - .Ks;h – ms<s;=re m;%h 
 

02                     02   (i)    
1

8
× 2 ×

22

7
× 14                                   1                             01 re 2000                                                                                                                                                           

20000 ×
10

100
                         01                                       11cm                                        1                                                                           

02 meh 2  /  
𝟏𝟐𝟎

𝟔𝟎
     , 2                               1,1      02           (ii)     2(30+14)+11 =      99 cm            1,1  02      

03 𝑙𝑜𝑔2128 = 7                                               02          (iii) (30 × 14)+( 
1

8
×

22

7
× 14 × 14)      1,1 

        497 𝑐𝑚2                       1   03 

04 
12

5𝑥
−

5

5𝑥
   =  

7

5𝑥
    01     02  (iv) DF=11cm                                        02                                                                                   

05 500                                            02   නිවැරදි රුපයට           01 03 
 𝐵𝐴̂𝐶 + 40° = 90°                    01             03  (i)     13න් පහල -100° 
 𝐵𝐴̂𝐶 + 40° + 90° = 180°/වවනත්                                                       15න් පහල -100                                   01                                                                

                                                                                             
20

100
× 85 = 17           ,   75°              2,1             

06 9 × 8 = 72    ,    
72

6
   = 12 1,1     02                

20

100
× 75 = 15                     02       6         

07 10𝑥2𝑦                                        02                  (ii)      20 + 20 + 17 + 15 =72                       2 

08    6.6                                                                   02                (iii)   
4

15
× 360 = 96          2  

09    𝑅𝑃̂𝑆 = 800      ,    800              1,1        02     04  (i) 40000 ×
8

100
= 3200                       1  

10   n(A∪B) = n(A) + n(B) – n(A∩B) ට    01 3200 ÷ 4 = රු. 800                       2    3   
       ආවේශයට     හා පිළිතුරට)    8                        02             (ii)          9800 − 3200 = රු. 6600            2    2  

11        2(𝑥2 − 4𝑦2)                                        01                    (iii)           6600 ×
100

11
= රු. 60000                   2 

       2(𝑥 + 2𝑦)(𝑥 − 2𝑦)                              02           (iv)        9996 − 9800 = රු. 196                 1                           

12 
7

11
                                          02    

196

9800
× 100 = 2%                           1,1  3                

13     8cm  ,  20cm                                     01x2 02      05 (a)(i)  නිවැරදි ව ොටු දැලට                             2    2  

14  𝑥 = 2, 𝑥 = −2                               02          නිවැරදි වට ර දැක්වීමට  ,    
10

25
            1,1  2                            

15 md. flda. md                                 02         (b)(i) නිවැරදි rela igykg                             3  

 16 10  ,  11                                             01x2   02                            
3

5
×

3

5
+

2

5
×

2

5
=

13

25
                       2,1  3                      

17 ✓, ✓                                  01x2   02                                 
18 500, 400 ,l=Kq  ල රූපයg           01x2    02                   
19 𝑥 ≤ 2    ,     නිරුපණයට                      01x2    02                                     
20 AOC පරාවර්ත ව ෝණය 2400              01    02 2.     (i)    𝑦 = −5                                 01 
             𝑥 = 1200                                 01                        (ii) නිවැරදි අක්ෂ, නිවැරදි ලක්ෂ හා              03                              
21      M ලකුණු  රන ලද නිවැරදි රුපයට 02S                       නිවැරදි වක්‍රය ඳිම 
                                                                                              (iii)    (0, −5)                                                02  

22        2 ×
22

7
× 7 × 20  =880cm²                 02            (iv)    −2.2 < 𝑥 < 0                                       02                                                 

23    20𝑐𝑚2                                                           02         (v) 𝑥 = −2.2, 𝑥 = 2.2 (2.2±0.1)                  02                                                                                                             
                                                                                                 y 

24 𝐶̂𝐷 = 900 − 41° = 𝐴𝐶̂𝐷 ,  𝑥 = 49001x2    02                                                                                                                       

   

25    
6−0

0−3
 = -2                                      01      02                                                 

  01   (i)      
1

5
+

1

2
   =  

7

10
                                   01x2    02                                    x                         

                                                                                                                      

   (ii) 
3

10
 X 

1

6
  = 

1

20
                                     01x2    02 

    (iii)  
7

10
+

1

20
=

15

20
=

3

4
 01x2    02  

   (iv)  25000 × 4  =රු:100 000                 01x2    02           
   (v) 20000:50000    
             2 ∶  5                                        01x2    02 

1A fldgi 

1B  fldgi 
 

II  A  fldgi 
 



           
 

1. m<uq j¾Ih i|yd fmd,sh  = 800000 ×
5

100
  = re  40000  01 

  මුළු uqo,              = 800000 + 40000 = re  840 000   01 

  ;Sre ගාස්තුව   = 500000 ×
40

100
  = re  200 000  02 

  nÿ f.jQ miq jákdlu  = 500000 + 200000  = re  700 000  01 

 VAT noao   = 700000 ×
10

100
  = re  70 000      02 

  VAT nÿ iu. uq¿ uqo,  = 700000 + 70000  = re  770 000  

  uq¿ වියදම               = 770000 + 50000 = re  820 000  02 

    re 820 000 < re 840 000 neúka .sKqfï uqo, m%udKj;a fõ.  01  

(6) (i)     මාත පන්තිය 51-57                                ❶  

 

 මධ්‍යනයය = 𝐴 +
∑ 𝑓𝑑

∑ 𝑓
         මධ්‍යස්යය = 

∑ 𝑓𝑥

∑ 𝑓
 

                 = 54+(
−231

60
)                     =

300𝑔

60
            01  

                 = 54-385                            = 50.15        01  

                 =50.15   ආසන්න පූර්ණ සංඛ්‍යාවට 50         01  

                                                                            ❸ 

නිවැරදි මධ්‍ය අගය ීරරුව - 01  

අපගමන ීරරය                 - 01  

Fd ීරරය                          - 01  
∑ 𝑓𝑑                               - 01                            ❹ 

 

(ii) එක් ඕවරය  මධ්‍යනයය 
50

15
                                01  

      ඕවර 50  ලකුණු 
50

15
×50= 166.6 

                                           =167                           01  

                                                                         ❷ 

 

 

 

ලකුණු 
ම.අ

. 
අපගමනය 
     d 

සංඛ්‍යාතය  
       f   F  d  

fx 

30-36 33 -21 4 -84  
132 

37-43 40 -14 10 -140  
400 

44-50 47 -7 16 -112  
752 

51-57 54 0 19 0  

102

6 

58-64 61 7 8 56  
488 

65-71 68 14 2 28  
136 

72-78 75 21 1 21  
75 

   60 

105 
-336  
=(-231)  

 

3009 

II  A  fldgi 
 

(3) (a)  45a+30b= 240→3a+2b=16→①            1 

             a= 2b   →              a-2b = 0→②            1 

             සමි රණ සුළු කිරීම                                 2 

             නිවැරදි ආවේශය                                      1 

            a=4        b= 2                                           2❼ 

     (b) 2 𝑥2 − 11𝑥 + 14  

         2 𝑥2 − 7𝑥 − 4𝑥 + 14                                1 

        x (2x – 7 ) – 2 (2x – 7)                                1 

         (2x – 7 )(x – 2)                                           1❸    

  (4) (i)    
5

(𝑋−3)
−  

1

2(𝑋−3)
= 1

1

2
 

             
2×5−1  

2(𝑋−3)
=  

3

2
         ,            

9

2(𝑋−3)
=  

3

2
           1,1  

                  18= 6X-18                   6=X             1 ❸ 

(ii)      102 = 𝑋2 + (𝑋 + 2)2                                  1  

           100 = 𝑋2 + 𝑋2 + 4𝑋 + 4                            1  
                0= 2𝑋2 + 4𝑋 + 4 − 100 

𝑋2 + 2𝑋 − 48 = 0                                                1  

𝑋2 + 8𝑋 − 6𝑋 − 48 = 0                                       1  
X(X+8)-6(X+8) =0                (X+8)(X-6) =0             

 (X+8)=0 වහෝ (X-6)=0              X= -8 / X=6         2  

X=- 8 විය වනොහැ  X= 6   පාද වල දිග 6, 8cm    1❼ 

 

(5) (i)  දළ සටහන                                                  

❷  

     
 

 

 

  (ii) නිවැරදි පරිමාණ රූපය ඳිම.                          

❹  

 (iii) පරිමාණ උස 6cm  වගොඩනැගිල්වල් උස     
6cm×400

100
= 24 m                                                      ❷ 

(iv) නිවැරදි අවවරෝහණ ව ෝණය ඳිම               1  

අවවරෝහණ ව ෝණය 400                                                        1 ❷ 

 

                                                     

 



 

 

 

(12) 

(i) ksjeros දත්ත ඳතුලත් කිරීමට             ❹ 

 (ii) 5                                                    ❶  

(iii) 50%                                               ❶ 

(iv) w÷re lsrSug                                1 

 (VUA)ʹ                                     1❷ 

(v)නිවැරදි වවන් රූපයට                         ❷  
 

                                              

                                               

 

 

 

 

 
 

    

35 60 

20 

5 
.=jkahdkhlska 
.sh msrsi(V) 

kejlska .sh msrsi(A) 

ixpdrl msrsi 

(7) (i)   …  …. …. ….  23 

    a, d=5  n= 4 Tn = 23                                    01 

    Tn = a+ (n-1) d          
    23= a+ (4-1) ×5                                           01 

    23= a+ 15 

    23-15 = a          

     a= 8                   5km                                  01❸ 

(ii)  a= 8, d=5 n=10                                         01 

    Tn = a+ (n-1) d 

    T10 = 8+(10-1) ×5                                        01 

          = 8+9×5 

          =8+45 

          =53                                                       01❸ 

(iii) A=8 n=10   l= 53            

      Sn=
𝑛

2
 (𝑎 + 𝑙) 

     S10=
10

2
 (8 + 53)                                          01 

         =5×61 

         =305                                                        01 

       වියදම 305×30 = රු. 9150                         01 

      9000 ඉක්මවයි.                                        01❹ 

 
(8) (i) ත්‍රිව ෝණය නිර්මාණය කිරීම                     03 

     (ii) AB හි ලම්බසමච්වේද ය ඳිම                02 

B𝐴̂C ව ෝණ සමච්වේද ය හා 0 ලකුණු කිරීම     02 

(iii) වෘත්තය නිර්මාණය                                      02       

නිවැරදි අරය                                                       01 

II  A  fldgi 
 

(9) (i) D𝐵̂C = DEC (එ ම ඛණ්ඩවේ ව ෝණ)     01 

          A𝐸̂F = D𝐸̂C (ප්‍රතිමුඛ ව ෝණ)                   01 

         A𝐸̂F  = A𝐵̂F (එ ම ඛණ්ඩවේ ව ෝණ)      01 

          A𝐵̂F = D𝐵̂C                                          01❹ 

(ii)    A𝐵̂F = D𝐵̂C  = x   නම්  

     E𝐵̂C = 90° (අර්ධ්‍ වෘත්තවේ ව ෝණ)           01  

     D𝐵̂E =90°-x                                              01  

A𝐵̂E  =90° (සරල වර්ඛා ඛණ්ඩවේ ව ෝන) 

 E𝐵̂F =90°-x                                                  01؞

F𝐵̂D = 90°-x +90°-x 

F𝐵̂D = 2(90°-x)                                              01 

F𝐵̂E =F𝐴̂E (එ ම ඛණ්ඩවේ ව ෝණ) 

F𝐴̂E=90°-x                                                   01 

F𝐵̂D= 2 F𝐴̂E                                               01❻ 

(10)(i) 

P𝐴̂D  =  B𝐶̂Q  =  600^iumdo ;%sfldaKfha fldaK&01 

D𝐴̂B =  D𝐶̂B^ iudka;rdi%fha iïuqL fldaK&    01 
P𝐴̂D + D𝐴̂B = B𝐶̂Q  +D𝐶̂B   

∴ P𝐴̂B =  D𝐶̂Q                                                    01❸ 

(ii)  𝑃𝐴𝐵   yd   DCQ ;%sfldaKj,   

        𝑃𝐴 = 𝐶𝑄^idê;hs&                              01 

      𝑃𝐴̂𝐵 = 𝐷𝐶̂𝑄^ idê’;hs)                       01 

        𝐴𝐵 = 𝐷𝐶^ iudka;rdi%fha iïuqL mdo&     01  

     𝑃𝐴𝐵∆≡  𝐷𝐶𝑄∆^md. flda. md.&                01❹ 

(iii)  𝑃𝐵 = 𝐷𝑄^wx.iu ;%sfldaKj, wkqrEm wx.&01   

 𝑃𝐷 = 𝐵𝑄^ idê;hs &                      01 

iïuqL mdo iudk jk ksid                      01❸ 

 PBQDiudka;rdi%hlafõ.    
 

 
(11)(a) m%siaufha mrsudj=

1

2
× 2 × 𝑟 × 11=11𝑟   01 

   by< .sh c, mrsudj=π × 𝑟2 × ℎ     01                         
π × 𝑟2 × ℎ =11𝑟       01,01 

           ℎ=
11

𝜋𝑟
                                           01❺                      

 (b)            h=
11

3.142×1.38
                                   

lgh     = l𝑔11 −(𝑙𝑔3.142 + 𝑙𝑔1.38)            01 

         lgh  =1.0414 − (0.4972 + 0.1399)           02 

       =1.0414-0.6371 

      =0.4043                                             01 

     h=antilog(0.4043) 

      h=2.537=  2.5                                     01❺  
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